

احادیث صحابہ کرام کا استدلال و امتثال

(از مولانا عبدالرؤف صاحب رحمانی جھنڈا ٹکری)

(سلسلہ کے لئے دیکھو حقیقت بابت جنوری ۱۹۵۶ء)

(۲)

حضرت عثمان غنی | غنیہ موم حضرت عثمان کے بھی سنن نبویہ و احادیث شریفہ کے اتباع و امتثال میں چند واقعات ذیل میں ملاحظہ کیجئے۔

(۱) جب عمرہ حدیبیہ کے موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عثمانؓ کو کہہ کر مکہ میں انکی و بناست اور تصحیحات کی وجہ سے عطا فرمائی کے سلسلہ میں بھیجا تو ابان بن سعید نامی مکہ کے ایک رئیس نے حضرت عثمانؓ کو اپنی پناہ میں لیا اور ان کو ایک حوزہ زہمان کی طرح دکھا۔ جب اس کی نظر حضرت عثمانؓ کے کپڑوں پر پڑی تو ان سے پوچھا کہ تمہارے کپڑے کیا ہوئے، تم نے نصف پنڈلی تک کیوں پہن رکھا ہے۔ تو حضرت عثمانؓ نے اپنے بغیر امتثال کو خواہر کرتے ہوئے فرمایا

هَكَذَا اَرَدْتُ تَحْسَبِيْنَ

یعنی جہاز سے آنا دعویٰ کا کہ بڑا اسی طرح رہتا ہے اندازہ کیجئے جب رئیس نے حضرت عثمانؓ کے لباس اور وضع و قطع کو غیر امیرانہ پایا اور ٹوکا تو حضرت عثمانؓ نے جواب دیا کہ اگرچہ یہ وضع امیرانہ طرز مسائرت کے خلاف ہے لیکن ہم تو ان تمام جاہلی ہنریب و تمدن سے دور رہ کر سید الانبیاء کے سنن و عادات و اعمال کے پیروکار ہیں۔ اب چونکہ انکا استعمال ان کا وضع اسی طور کا ہے اس لئے ہم بھی اسی طرز کی اتباع کرتے ہیں۔

(۲) ایک مرتبہ دارالبروت میں کسی مقام سے ایک ناصیہ آیا۔ یہی لکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تم ایسے مقام سے آئے ہو کہ تہاڑی شیافت و ٹوکیم مجھ پر ایک حق کی طرح لازم ہے۔ حضرت عثمان غنیؓ نے اس اشارہ نبوت کو کافی سمجھا اور ایک قیمتی نعت دینے کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض گزار

ہائے۔ آپ کے الفاظ یہ ہیں۔ اِنَّا لَكُنْمُوهُ جَلِيَّةٌ مَّصْفُوْدِيَّةٌ

ہم تمہارا جلال جلد و دم سے ہے۔ ہمدردی جلد و ہمدردی

ناظرین کرام! آپ نے دیکھا کہ جس شخص کی تکویم کا حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی خیال ہی فرمایا
علیفرداشد حضرت عثمان غنیؓ نے کس طرح فی الفور تعمیل ارشاد و امتثال احکام کا ثبوت دیا بلاشبہ ان حضرات
کے دل میں فرمان پذیری و اطاعت کیشی کے جذبات زندہ و تابندہ تھے۔

(۳) ایک بار حضرت عثمان غنیؓ نے وضو بتایا تو پاؤں دھوئے وقت انگلیوں کا خلال کیا اس کے بعد حاف
سے فرمایا

رَأَيْتَ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَعَلَ ذَلِكَ
میں نے آنحضرت کو دیکھا ہے کہ انہوں نے وضو بتاتے
وقت پاؤں کی انگلیوں کا خلال کیا ہے۔

اس روایت سے بھی معلوم ہوا کہ حضرت عثمان غنیؓ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم کی کامل
اتباع فرماتے تھے اور قدم بہ قدم عمل و اراد کے لئے احادیث نبویہ پیش نظر رکھتے تھے۔

(۴) جب حضرت عثمان غنیؓ کو بعض قبائل نے محاصرہ میں لیا اور ڈھائی چہینہ سے زائد عرصہ تک آپ
کو گھری غصور رکھا تو حضرت عثمان غنیؓ کے ساتھ مخلص و جان نثار صحابہ کرامؓ آپ کی مدد اور آپ کی
جانب سے مدافعت کے لئے حاضر تھے۔ جس میں حضرت عبداللہ بن عمرؓ، عبداللہ بن زبیرؓ، عبداللہ بن سہلؓ
حضرت ابوہریرہؓ، حضرت زید بن ثابتؓ، محمد بن عاتبؓ، محمد بن طلحہؓ وغیرہ خاص طور سے متاثر ہیں۔ مگر
آپ نے فرمایا میں جنگ نہیں پسند کر سکتا۔ کہ عام مسلمانوں کا خون ہو آپ کے الفاظ یہ ہیں۔

تَوَادُّ نَفْسِيَّ وَ سَأَقِي الْمُؤْمِنِينَ
کہ یہ محاصرہ بولوائی میری جان لینا چاہتے ہیں اس لئے
میں اپنی جان دے کر مسلمانوں کی جان کا تحفظ کروں گا۔

اور یہ سب اصبر و فرار حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیش نظر قتال و جنگ کی اجازت طلب
کرنے والے صحابہ کرام سے فرمایا

ان رسول الله صلى الله عليه وسلم
عَهْدًا لِيَّ عَهْدًا وَإِنِّي صَابِرٌ لِّهَيْبَةِ عَلَيْهِ
یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس معاملہ میں مجھ سے
ایک وعدہ لیا تھا میں اس کی تعمیل کے لئے صبر و ضبط کے
ساتھ تیار ہوں۔ اور جان دیکر بھی اس وعدہ کی حفاظت کروں گا۔

اس واقعہ سے صاف ظاہر ہے کہ حضرت عثمانؓ ارشادات رسالت و احادیث شریفہ کے ات

۱۔ منتخب کنز جلد سوم ص ۴۳۲ ۲۔ منہ محمد جلد ششم ص ۵۲ ۳۔ استیعاب جلد دوم ص ۴۴

امثال میں بے مثال جذبہ رکھتے تھے۔ دیکھئے حدیث رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے احترام میں جان و دی مگر بات نہ جانے دی۔

بنا کر دند خوش سے جھاک و خون عطیہ بن
خدا رحمت کند آل عاشقان پاک طینت را

(۵) حضرت عبداللہ بن مسعودؓ نے خلافت عثمانی میں چند ایسے آدمیوں کو گرفتار کیا جو مسیلمہ کذاب کی عظمت بیان کر کے اس کی پیروی کا پروپاگنڈا مسلمانوں میں کر رہے تھے۔ ان کے حالات کی رپورٹ حضرت عثمانؓ کے پاس بھیجی گئی حضرت عثمانؓ نے حکم دیا جو لوگ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت پر ایمان نہ لائیں اور مسیلمہ سے اپنی علیحدگی اور نبی نہ ظاہر کریں ان کو قتل کر دو اور جو لوگ رسالت حقہ پر ایمان لے آئیں اور مسیلمہ سے اپنا تعلق منقطع کر لیں ان کو چھوڑ دو۔ چنانچہ بہت سے لوگ مسیلمہ کے دین باطل پر جمے رہے وہ قتل کر دیئے گئے راوی کے الفاظ میں۔ وَلَوْ زِمْنَا دِينَ مَسِيْمَةَ رَجُلٍ فَقَتَلُوهُ

اس واقعہ سے معلوم ہوا کہ خلیفہ راشد حضرت عثمان غنیؓ امر منکر کے ازالہ میں حدیث نبوی پر عامل تھے جس میں ارشاد ہے۔

مَنْ دَامَ مَعَكَ مَنَّكَ وَأَفْلَيْعَ يَرْجُو
یعنی جو شخص تم میں سے کسی خلاف شرع حرکت کو دیکھے وہ اسے اپنی طاقت سے مٹا دے۔

حضرت علیؓ | خلفائے راشدین میں سے چوتھے خلیفہ حضرت علی رضی اللہ عنہ میں۔ آپ کے اتثال و اتباع کے واقعات بہت ہیں۔ چند واقعات مثلاً نمونہ از خروارے کے طور پر پیش کئے جا رہے ہیں۔

(۱) ایک بار حضرت علیؓ اور حضرت فاطمہؓ ایک خادم کے طلب و درخواست کے سلسلہ میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس حاضر ہوئے اور اپنی محنت و مشقت کے کاموں کو بتا کر فریاد کیا کہ میں سے ایک غلام کا مطالبہ کیا۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کسی غلام کا نہیں عطا کرنے کا موقعہ نہیں ہے۔ میں اصحابِ صفہ یعنی چہوڑہ پر تقیام پذیر طالب علموں کے لئے ان غلاموں کو فروخت کروں گا۔ اور ان کی قیمت ان پر صرف کروں گا۔ پھر حال یہ کہہ کر دونوں حضرات کو واپس کر دیا۔ رات کو سونے کے وقت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم حضرت علیؓ کے پاس تشریف لے گئے۔ اور ایک دعا اور ایک تسبیح و طیفہ سکھائی فرمایا یہ تمہاری درخواست سے بھی بہتر چیز ہے

حضرت علیؑ فرماتے ہیں وہ ذلیفہ ۳۲ بار سبحان اللہ - ۳۳ بار الحمد للہ اور ۳۴ بار اللہ اکبر پڑھنے کا ذلیفہ تھا۔ چنانچہ جب سے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تعلیم و ارشاد سے مجھے اس ذلیفہ کا علم ہوا۔ میں نے کبھی کسی دن بھی نام نہ نہیں کیا۔ راوی الحدیث ابن ابی کحواف نے پوچھا کہ جنگ صفین جیسے پریشانی کن اور ہوشربا جنگ میں تو اس ذلیفہ پر عمل نہ ہو سکا ہوگا؟ حضرت علیؑ نے فرمایا۔ وَلَا كَيْفَ لَكَ صَفِينٌ کہ بھائی یہ تسبیحات ناظمہ تجھ سے جنگ صفین میں بھی نہ چھوڑیں گے۔

آج بھلا کون ہے جو بیٹی و داد کی فکر پہلے نہ رکھے اور طالب علموں کے فکر و انتظام کو اولیت کا درجہ دے دے۔ اور پھر آج ہم سے تو اکرام و عشرت کی راتوں میں تسبیحات ناظمہ پر عمل نہیں ہوتا۔ نازک گھڑیوں اور پریشانی کے وقتوں میں اس کا ذکر ہی کیا۔

(۲) مسیب بن نجبه راوی ہیں کہ میری بیٹی سے عقد نکاح کے خیال سے حضرت حسنؑ اور حضرت حسینؑ اور حضرت عبداللہ بن جعفر تینوں آدمی میرے گھر آئے۔ اور ہر ایک نے اپنے ساتھ نکاح کر دینے کی خواہش کا اظہار کیا۔ حضرت مسیب فرماتے ہیں کہ میں ان سب حضرات کو بھڑکا کہ حضرت علیؑ کے پاس مشورہ لینے کے لئے گیا۔ عرض حال کر کے جب ان کا مشورہ طلب کیا۔ فرمایا نہ حسنؑ مناسب ہے نہ حسینؑ تنہا ہے۔ لہذا میری سب سے بہتر رائے یہ ہے کہ تم عبداللہ بن جعفر سے شادی کر دو۔ انہوں نے اسی پر عمل کیا اور حضرات حسینؑ سے اس کے والد کا مشورہ بنا کر مسدرت کر دی۔ حضرات حسینؑ مجبوراً واپس ہوئے اور اپنے والد سے شکوہ فرمایا کہ آپ نے ہماری مخالفت کر کے دوسری بگڑی شادی کرادی۔ فرمایا میرے پیش نظر وہ حدیث تھی جس میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے الْمُسْتَشَارُ مَوْكِنٌ۔ یعنی جس سے مشورہ لیا جائے اس کو بہت امانت دارانہ مشورہ دینا چاہیے۔

محترم ناظرین! آپ نے دیکھا کہ حدیث نبوی پر عمل کیا اور بیٹوں کی خواہش کا ذرا لحاظ نہ کیا فرمایا صحیح مشورہ میں بیٹوں کی مخالفت لازمی تھی۔ مگر حدیث نبوی پر عمل کی راہ میں کوئی قسمیہ نہ حاصل نہ ہوئی۔

(۳) حضرت علیؑ کے زمانہ خلافت میں ایک شخص آیا اور اس نے کہا یا امیر المؤمنین! میں آپ کے پاس ایک حاجت لے کر آیا ہوں اگر آپ میری ضرورت فرمادیں گے۔ تو آپ کا شکر گزار ہوں۔

لے سدا حمد جلد اول ص ۱۲۱ ۱۲۵ منتخب کنز العمال جلد اول ص ۲۵

حضرت علیؑ نے فرمایا تم مجھے کھڑکھڑکے سے متعلق کرو۔ میں نہیں چاہتا کہ سوال کی ذلت تمہاری صورت سے ظاہر ہو۔ اس نے کھڑکھڑا کر اپنا معروضہ پیش کیا حضرت علیؑ نے اس کو ایک حلقہ (قیمتی جڑواں) دیا۔ اس نے بڑا شکر یہ ادا کیا تو حضرت علیؑ نے سو دینار بھی مرحمت فرمایا۔ راوی حدیث کہتے ہیں کہ میں نے انہیں دیا اور وہ تعجب حضرت علیؑ سے عرض کیا کہ آپ نے ایک سائل کو حلقہ بھی دیا اور سو دینار بھی۔ حضرت علیؑ نے فرمایا اس کا سبب یہ ہے کہ میں نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ حدیث سنی ہے اَنْزِلُوا النَّاسَ مَنَازِلَهُمْ فَكَمْ كَلِمَاتٍ لَكُمْ مِنْهُنَّ لَوْ كُنْتُمْ تَعْلَمُونَ انہوں نے ان کے مراتب کے مطابق سلوک اور برتاؤ کرو۔ اور یہ شخص میرے نزدیک اسی مرتبہ اور اس اعزاز و تکریم کا مستحق تھا۔

(۴) ایک مرتبہ حضرت علیؑ ایک جانور پر سوار ہوئے تو رکاب میں پاؤں رکھتے وقت آپ نے لبس اللہ پڑھی اور جب اطمینان سے سوار ہو گئے تو الحمد للہ الذی سخر لنا هذا وما كنا لسخرین پڑھی اور ہنسنے لگے۔ تو ایک شخص نے پوچھا یا امیر المؤمنین آپ کس بات پر ہنس رہے ہیں۔ فرمایا بجائی ہنسنے کی کوئی خاص وجہ تو نہیں ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سواری پر سوار ہوئے۔ ایسے ہی آپ نے دعا پڑھی اور ایسے ہی آپ ہنسنے اس لئے میں نے اتباعتاً ذاتیاً اسی طرح عمل کیا ہے۔

اس سے بھی معلوم ہوا کہ حضرت علیؑ بھی ہر نفس قدم ہر جزئی اور ہر عمل کے شیدائی تھے۔ وہ سنن بڑا اور سنن زوائد کی تحلیل و توجیہ سے کوئی سروکار نہ رکھتے تھے۔

(۵) حضرت علیؑ نے ایک شخص کو دکھا کہ ایک لبا سا جببہ اس کے ذیاب تن ہے۔ اور سینہ کے نمایاں و ممتاز مقام پر فالص ریشم سامنے کے گریبان میں لگا ہوا ہے۔ حضرت علیؑ نے فرمایا ما هذا اذنتن تحت حیتک یعنی یہ تیرے وارثی کے نیچے کیا گندگی ہے؟ اس نے جواب دیا لا شواء علی بعدا کذا یعنی اب ریشمی کپڑے کا استعمال کرتے ہوئے آپ مجھے نہ دیکھیں گے۔ حضرت علیؑ نے اس زجر و تبتہ و درشت کلامی کو زجر باللسان کے تحت اختیار فرمایا۔ لیکن

اس کے علاوہ حضرت علیؑ نے تخییر بالید پر بھی عمل فرمایا تھا۔ چنانچہ ایک شخص کو حضرت عثمانؓ کے لئے دو بار میں ریشمی لباس پہنے ہوئے دکھا۔ جو کسی بیرونی مقام سے حضرت عثمانؓ کی خدمت میں ایک

مشکل کے سلسلے میں آیا ہوا تھا۔ حضرت علیؑ نے سر در بار اس کے کپڑا کو کھینچا کہ پھاڑو ایس۔ وہ شخص خائوش ہو رہا لیکن جب اپنے مائل و عجمات سے نارغ ہو کر دربار عثمانی سے باہر ہوا تو حضرت علیؑ کے مکان پر پہنچا۔ اور کپڑوں کے پھاڑنے کا سبب پوچھا۔ فرمایا میں نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے سنا تھا کہ ایک زمانہ آئے گا کہ میری امت ریشم کو حلال سمجھ کر استعمال کرے گی۔

وَهَذَا أَوَّلُ حَرِيْرٍ رَأَيْتُ عَلَيَّ
أَحَدٍ مِنَ الْمُسْلِمِيْنَ عَلَيْهِ
یعنی یہ پہلا دن تھا کہ میں نے کسی مسلمان کو ریشم استعمال کرتے ہوئے دیکھا۔

بہر حال ان واقعات سے معلوم ہوا کہ سنن نبویہ و احادیث شریفہ کے خلاف کسی امر منکر کو خلفائے راشدین ہرگز برداشت نہیں کرتے تھے۔ نہ اس سے صرف نظر و اعراض فرما سکتے تھے (۶) حضرت علیؑ قصر خلافت سے برآمد ہوتے اور آپ کو تپ چلنا کہ کچھ لوگ شطرنج (تاش وغیرہ) کھیل رہے ہیں۔ تو آپ خود جاتے اور ان کو قصر خلافت میں لاکر سارے دن بندھوا دیتے۔ چاندی اور روپیہ سے کھیلنے والوں پر زیادہ سختی فرماتے اور حکم دیتے کہ ایسے لوگ سلام کے قابل نہیں ہیں کوئی ان سے سلام نہ کرے۔

یہ سب کیا تھا حدیث امر بالمعروف و نہی عن المنکر کا تقاضا تھا کہ ایسے منکرات شرعیہ پر احتساب اور تغیر باید کریں۔

(۷) ایک بار حضرت علیؑ کی خدمت میں ایک گھوڑا سواری کے لئے پیش کیا گیا۔ آپ نے جب پاؤں رکاب میں ڈالا۔ اور زین کو ہاتھ سے پکڑا تو اس کی چکناہٹ کے سبب آپ کا ہاتھ پھسلا۔ فرمایا یہ زین کس چیز کا ہے۔ لوگوں نے کہا یہ زین ریشمی ہے فرمایا واللہ لا اذکب یعنی میں ایسے زین والی سواری کو ہرگز استعمال نہ کروں گا۔

اس روایت سے حضرت علیؑ کا اتباع رسالت و امثال احکام نبوت صاف ظاہر ہے۔ صحابہ گرام ہر اس چیز کا استعمال حرام سمجھتے تھے جسے حدیث رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے حرام ٹھہرایا ہو۔ خلفائے راشدین تخت خلافت پر جلوہ گر ہونے کے بعد بھی سامان عیش و عشرت سے کوسوں دور رہے۔ اور ساری عزت و شوکت اور ساری رفعت و عظمت اطاعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے

سے منتخب کنز العمال جلد ششم ۲۵۵ سے ادب المفرد ۱۵۵ سے منتخب کنز العمال جلد ششم ۲۵۵

میں سمجھتے تھے۔

(۸) ولید بن عقبہ نے کوفہ میں نیذینی۔ اس میں شکر آچھا تھا۔ اس لئے ان کو نشہ آگیا۔ یہ کوفہ کے گورنر تھے۔ دربار عثمان میں اس کی اطلاع پہنچی۔ یہ حاضر کئے گئے۔ تحقیقات اور ثبوت کے بعد حضرت علیؑ کو حضرت عثمان نے ہار فرمایا کہ حد شرعی جاری کر دیں۔ چنانچہ عبداللہ بن جعفر نے کوفہ سے لگانے شروع کر دیئے۔ جب چالیس کوفے لگ چکے تو حضرت علیؑ نے روک دیا۔ اور فرمایا کہ عہد نبوی و عہد صدیقی تک مدغم چالیس کوفے تھے۔ حضرت عمرؓ نے اسی کوفے صرف بیاتہ مقرر کئے تھے۔ جب عہد نبوی کی مروج رسم زیادہ پسند ہے۔ اور اس کی اتباع ہم پر لازم ہے۔ اس واقعہ سے بھی اتباع حدیث و استحباب بالحدیث ظاہر ہے۔

(۹) حضرت عمرؓ سے مروی ہے کہ حضرت علیؑ کے پاس چند زندق اور مرتد لوگ لائے گئے آپ نے سب کو آگ میں جلانے کا حکم دیا۔ وہ سب آگ میں ڈال کر جلا دیئے گئے۔
ابھی عمرؓ سے امام بخاریؒ اس واقعہ کے متعلق یہ الفاظ نقل فرماتے ہیں۔
ابن علیؑ بزندقۃ فاحرقہم
یعنی حضرت علیؑ کے پاس کچھ زندق و مرتدین الاسلام کر کے لائے گئے آپ نے ان کو جلا دیا۔

اتنی نسبت سے حضرت علیؑ اسلام کے بائیں کو اس لئے دیتے تھے کہ لوگ ان کی پیروی سے پرہیز کریں۔ اور عبرت پذیر ہو جائیں۔ اسی لئے وہ آگ کے لاؤ میں مرتدین کو ڈالوا دیتے تھے۔
حافظ ابن حجر نے حضرت علیؑ کا وہ شعر نقل کیا ہے یہ

اِنِّیْ اِذَا لَیْتُ اِمْرًا مِّنْکُمْ اَوْ قَدْ تَنَادَرِیْ وَاذْهَبْتُ مَنَابِرًا

یعنی جب میں کوئی انتہائی امر منکر (ارتداد و انکار عن الاسلام) دیکھتا ہوں تو آگ جلاتا ہوں اور سر کے لئے منبر کو (غلام کا نام ہے) پکارتا ہوں۔
لیکن ایک موقع ایسا آیا کہ مرتدین کو حضرت علیؑ نے حسب دستور آگ میں زندہ جلانے کا حکم دیا تھا کہ حضرت عبداللہ بن عباسؓ جو بوقت موجود تھے۔ انہوں نے حدیث نبوی پیش کی کہ
لَا تُسَلِّمُ عَلٰی مَنْ سَلَّمَ عَلٰی جَدِّ نَبِیِّکُمْ
ابو داؤد جلد ثانی ص ۱۰۰
یعنی بخاری باب حکم الرد للرتدۃ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ مرتدین کو نوار سے قتل کرنا چاہیے۔ حضرت علیؓ نے تسلیم کیا اور فرمایا:

صَدَقَ ابْنُ عَبَّاسٍ لَهٗ

یعنی عبداللہ بن عباسؓ نے درست کہا۔

اس قسم کے واقعات سے معلوم ہوتا ہے کہ خلفائے راشدین حدیث نبوی کو مد نظر رکھتے تھے جب کبھی کوئی حدیث اپنے معمول کے خلاف مل جاتی تو اس کے سامنے سر تسلیم خم کر دیتے تھے۔ پروردگاری (منکر حدیث) اصطلاح کے مطابق یہ حضرات خلفاء راشدین ایسے مرکزِ ملت نہ تھے کہ احکام رسول اور سنن نبویہ میں رد و بدل فرمائیں۔ بلکہ یہ لوگ دراصل سنن نبویہ کے محافظین و جامعین اور مبلغین اور معلمین تھے۔ انہی سے سنن نبویہ نسلاً بعد نسل ہم سب تک محفوظ طریقہ سے منتقل ہوتا ہوا چلا آیا۔

(باقی)

۴۰

ساتھ کتب میں مفت

حدیث کی مشہور و معروف کتاب صحیح مسلم شریف مترجم مع شرح نووی کی پہلی تین جلدیں خرید کر ساتھ کتب مفت طلب کیجئے۔ قیمت فی جلد ۱-۸۱ روپے۔ محصول ڈاک فی جلد ۱/۶۱ روپیہ۔ آرڈر کے ہمراہ چوتھائی رقم پیشگی بھیجئے۔ بر رعایت یکم اگست ۱۹۵۷ء تک ہے۔

پتہ: مکتبہ سعودیہ بزنس روڈ کراچی

تخفہ اثنا عشریہ اردو

مولانا شاہ عبدالعزیز رحمۃ اللہ علیہ دہلوی کی شیعہ کے رد میں مشہور و محققانہ کتاب حسن طباعت کے لئے نوزجہ کارخانہ تجارت کتب کراچی کا نام ضمانت ہے۔

قیمت صرف ۱-۱۲/۱ روپے

نیر الکلام فی وجوب قراۃ الفخلف الامام

قراۃ فاتحہ خلف الامام کی فرضیت کے متعلق تحقیقی کتاب جس میں مولانا سر فرزان خاں صاحب کی ادعائی کتاب ابن الکلام کا معقول و مدلل جواب بھی آیا ہے۔

کتابت طباعت اگلے جلد مع گرہ پوش قیمت صرف ۱/۶۱ روپے

المکتبۃ السلفیۃ - شیش محل روڈ لاہور

لے جامع ترمذی۔